



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号  
CN 32-0104

邮发代号  
27-67

主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日值班

吴明明  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

# 对“一号病例”相关情况,有必要回应

昨天有消息称,此次沈阳疫情“一号病例”尹老太已经去世,引发网友关注。沈阳有关方面相关工作人员则回应称:尹老太只是众多病例中的一个,没有必要针对某个患者专门发公告。另一部门工作人员也表示,关于尹老太的消息不方便透露。然而,在各种传闻不断的情况下,有关方面予以回应的必要性。何况,此前,有关方面通报信息时曾提及尹老太“核酸已转阴,但仍处于僵持阶段”,此时公开其离世消息,不仅不突兀,反能体现信息通报的连贯和严谨。

尤其值得注意的是,其于2月3日发公开信称,“对于此次由我母亲引发的疫情向沈阳市民表示深深的歉意”。同时表示,其母去世网上责骂也没停,有必要向沈阳市的网民详实交代,请市民甄别其母到底错在哪里。

抗疫日久,我们深深明白,人类共同的敌人是病毒,而不是那些有血有肉的名字。出于对生命的同情和尊重,无休止的谩骂,该摁下停止键了

显然,这是就网友一直指责其母“得了新冠还到处跑”而正式发声,其间透露出的关键信息,有关切、思索的价值。

公开信指出,其母于2020年11月29日由韩国返沈,根据防疫规定集中隔离14天。即将结束隔离时,曾主动给社区打过电话咨询,得到的口头答复是不需要。其后加了社区工作人员微信,提供了详细信息。在宾馆签署解除隔离通知书的时候,询问在宾馆工作的疾控人员是否还要继续居家隔离,得到的答复:可以自由活动,如果有人提出异议,出示解除隔离证明和核酸检测阴性证明给对

方看就可以。故而其母在回家后,开始了正常的社会生活活动。

关于受到网友指责的“去了五家医院”的问题,公开信称:其母亲是误以为感冒所以就去了某诊所,没有好转又去了某医院,然后去了另一医院。因该院医生说该院无救治能力又换了一家医院……

这番表述,从“一号病例”当事人家属的角度提供了全新的信息,特别强调了其母“认为五次检测都是阴性就忽略了得新冠肺炎的可能性”,令人深思。如果这番话语不假,那么,在具体环节上,确实有需要查漏补缺之处。当然,也足见,病毒之狡猾,个体之懵懂。前期,“一号病

例”对于防疫是有过一定作为的,但由于种种原因的叠加,使得个体防疫与机构防疫未能一直“严丝合缝”。她引发疫情不假,但她也是受害者。

由于相关细节,涉及到网友极其关注的地方。对此,有关部门不妨调查核实,既针对引起疫情的个体责任给出一个科学公允的评价,又重新梳理防控机制,找出薄弱环节或者显性问题,予以重点消解。

生命已逝,亲属其言亦哀,其情亦悲。抗疫日久,我们深深明白,人类共同的敌人是病毒,而不是那些有血有肉的名字。作为同样想在人间好好活着的人,又有谁会“知病传病”?出于对生命的同情和尊重,无休止的谩骂,该摁下停止键了。而政府部门也有理由对“骂声”表明态度。

现代快报评论员 戴之深

## 口水

## #贾浅浅的诗,究竟浅不浅#

近日,《文学自由谈》微信公众号发布文章《唐小林:贾浅浅爆红,突显诗坛乱象》,引起舆论热议。文章直指:背后是各路文学名家和诗人积极为贾浅浅的诗歌撰写评论,溜须拍马。贾浅浅的诗歌被发布到社交媒体上,引发群嘲。其中不乏一些诗歌包含“屎尿屁”的内容,被网友戏称为“屎尿体”。新华社2日播发“新华热评”指出:图自赏,创新可以大胆尝试;为流觞,诗文不能有伤大雅。

@子洛长安:赛李白胜杜甫。

@aime165:有甚好说的。诗在读者心中,你说就是,你说不是就不是。有人写,有人支持赞助,有人读,有人评,就让它存在吧。

@attractor:斗胆问一句,就凭文中披露出的这样的文字,高考作文能及格不?

@Juno爹地:这种现代诗,个人愚见远不如一些经典流行歌曲的歌词有水平。

@啦啦啦啦吃薯片:抒情达意

就是诗,不需要那么多讲究。

@麦兜不能再胖啦:好不容易考上个大学,想着该学点专业知识了,没想到大学副教授的诗还没有小学生的日记写得好。差点让他们把我雷死。

@小林乐颠颠儿:读徐志摩的,一辈子都回味无穷,再看看现今的诗歌……

@菇不会凉:假如她不是贾平凹的女儿,还有人会关注她吗?还有人为她的诗站台吗?

## 互动体

## 平台该干点啥?

读罢昨日现代快报社评版文章《“恶了的”是骑手还是平台》,笔者觉得,平台监管责任担当缺失,疏于对员工的职业素养教育培训。平台对骑手的考核机制应合理完善,而不是单纯以罚代管。平台应把重点工作放在服务质量提升与日常监管上,起到中间桥梁及润滑剂的作用,而不是见利就上,有矛盾纠纷就推与躲。

南京 朱怀国



## 双色球头奖再临江苏

# 徐州小伙领走奖金589万多元

1月28日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2021012期开奖。当期双色球红球号码为03、06、14、18、20、26,蓝球号码为01。当期双色球头奖17注,单注奖金为585万多元。

当期江苏喜中的1注一等奖来自于徐州市,出票时间是1月28日15时26分30秒,幸运销售站点是徐州市云龙区宣武商贸城西广场南侧平房,站点编号32030267,中奖彩票是“8+1”的复式票,共28注,花费56元。这张彩票除了获得一等奖1注,还命中三等奖12注,四等奖15注,总计奖金589万多元。

## 徐州小伙爱助人 购彩也是做公益

彩民小赵是位地地道道的徐州小伙,性格憨厚,不善言辞,与人打交道时,浑身上下散发着与生俱来的忠厚气息。每每提起这个小伙子,街坊邻居都不约而同地竖起大拇指。

除了平日里乐于助人,小赵的兴趣爱好就是购买福彩双色球。别看他年纪不大,彩龄已有七八年。当被问及买彩票是不是想发财,小赵的脸红了:“谁不想呢?但哪有那么容易哟!能实现当然好,不能的话也是做了公益嘛。”

## 疫情影响生意难 福彩大奖巧解困

小赵和朋友合伙开了一家公司,靠着诚信经营,也算红红火火。可由于疫情影响,近半年的生意受到很大的冲击,举步维艰,小赵时常愁眉不展,闷闷不乐。

1月28日下午,小赵走出公司散心,顺便到附近彩票站购买双色球。按照往常习惯,他自选了8个红球加1个蓝球,组成28注的小复式票,怀着一份期盼小心翼翼地把彩票揣进

了上衣口袋里。

当晚,看着双色球开奖直播,随着奖球一个个揭晓,他渐渐发现,这张彩票竟然准确地命中了一等奖!小赵抓着彩票满屋乱转圈,接着一把抓过电话打给合伙的朋友:“快,快!开车,陪我去南京。”不明就里的朋友直到见面才弄清楚是怎么回事,两人风风火火地连夜往南京赶。

## 吃水不忘挖井人 兄弟情谊似海深

坐在领奖处的两个小伙子,神采飞扬,滔滔不绝,欢声笑语洋溢满屋。当问及这么一大笔奖金,是不是要用于购房买车时,小赵连连摇头,说起了两人的奋斗史。“我们一起创业的时候,我没多少资金,主要是我这哥们垫的资。前些年生意好的时候,每到年底分红,他都不计较,跟我对半分。现在公司有困难,我怎能袖手旁观!”

坐在旁边的朋友眼圈一下红了,扭过头不让人看到他掉落的眼泪,小赵赶紧过去抱着他肩膀:“兄弟,我得知中奖后,第一反应就是咱们公司有救了。我们一起打拼,等公司缓过来,再买房买车不迟!”两双手紧紧地握在一起,此时,福彩大奖的到来对他们的情谊给予了更深的定义。 徐彩

## 彩市万花筒

## 刮刮乐新票“辛丑牛”真牛 苏州彩民喜中100万送100万

1月22日,位于苏州市园区的32051373站点传来喜讯,彩民马先生购买牛年刮刮乐新票“辛丑牛”喜中100万元大奖。由于当前正值“辛丑牛”2亿元生肖票大派奖活动期间,按照活动规则,马先生还另外获得了100万元的派奖奖金。

谈起中奖经历,幸运的马先生表示,他是刮刮乐的忠实粉丝,经常玩刮刮乐游戏。中奖当天晚上8点多,他又来到经常光顾的站点,购买了三本面值20元的牛年新票“辛丑牛”刮了起来。当他刮到第二本的时候,其中一张彩票的第12局出现了3个相同的图案,

边上对应的奖金是100万元。按照游戏规则,在同一局游戏中,如果刮出三个相同的图符,即可获得该局游戏右侧所对应的奖金;如果在同一局游戏中刮出“牛”图符,即可获得该局游戏右侧所对应的奖金的两倍。马先生拿着这张刮刮乐反复看了几遍,经过销售员的反复核对后,才确定自己中大奖了,瞬间站点的其他彩民都围观过来分享他的喜悦。

兑奖时,马先生表示,牛年新票真是太牛了!马上过年了,这份惊喜让全家都很开心,玩刮刮乐彩票是自己生活中的一种乐趣,希望今后好运常伴,继续中大奖!

苏福

## 彩市公益行

## 寒冬添暖意,同心抗疫情 常州福彩为德安医院送上9.5万爱心物资

随着新冠肺炎疫情的反复,我国本土疫情呈现零星散发和局部聚集交织叠加的态势,防控形势仍旧严峻。为了深入贯彻关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的重要指示精神,落实省、市、局相关要求,常州民政系统各直属单位均结合各自实际情况,制订疫情防控工作方案。

其中,常州市福利院、儿童福利院、德安医院等机构再次开启了封闭管理模式。继为全市12所养老机构送上粮油、床上用品等慰问品、注入福彩力量后,常州市福彩中心又为德安医院送上9.5万元的爱心物资,携手共同抗击疫情,守护生命健康安全。

1月27日,常州市福彩中心小

分队为德安医院精神卫生中心的“三无”人员送上棉毛衫、棉毛裤套装共计600套,在寒湿的冬季里为他们添上一份暖意,并给全天候辛苦在一线的工作人员准备了215套洗漱用品。同时,还送去了常州书画艺术院书画家的两幅“福”字,希望将福运带给大家,共同迎接春天的到来。 常彩



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师